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Résumé : Cette recherche vise principalement à étudier l’impact de la croissance démographique sur 

la part de l’eau douce par habitant en Algérie ; cela en analysant la relation bilatérale entre ces deux 

variables. L’étude a révélé que la progression démographique a un effet inverse sur la part de l’eau de 

chaque habitant. Donc, la rationalisation d’usage de l’eau et son économie sont recommandées pour 

assurer sa continuité en faveur des prochaines génération. 

mots clés : la croissance démographique,  les besoins de la population des ressources d’eau, la part de 

l’eau de chaque habitant. 
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��� f?����A ,( � f��� 
� 
���V	 =�?$�� 
 +�
� )�� ����� ���� ���g ��( B
I$ 5� �	 �� 7���	 ���� 
��8� 
( �����? 2�$�� 7���	 ��* 
�


�	&��  )?�$ ��( B
I� �� 	,-� �5� �	 	,.� 5�F$��� )��$ �� 7���	 T�$�$ �$�	 R���F� W��15 �
 
� )8$ 
� �4��� A ����� 
�� ������ 7���	 ��*� �.� �����	 �����	 3���$$1.5 �$�  7���	 
�

	 +�
� �� $� ��?�� ����
8$ ���� �-� ������&�� �.  

���* +�
� ��( 0�,� B
I� 
� 
��� 7���	 
� ����� 3���� ��* 5
� 
( �	�
��� 
���4�	� ���;V�� �
��( 3� �*$  ����	 h����	 3	, 
	
���	 ��� �h����	 ��� 7���	 
� �.� �����	 �����	 
	
1$� ����;�

 =�$�� )�� ��;� 
.  ���	1� 
�� 7���	 ��( 5� �	 � �� 
	
1$ ��� �7���	 ��* ��� �����	 ��?�	
�;����	.16  

�  -  ب���'��	 F��� 
�
 ������(� : 

�� 5-9	 �����	 7���	 ��$��           ��	�1�	 )�� +�� ����	�1�	 )������	 T�$�V ����� �-� �
 ��	�� ��( ��	1 �	 )�� ������	 
	
���	 W�� �� 3����1��	 B� ) � 
� 7���	 )���$�	65 
� d

���$��	 ������	 
�	���	17�  ���� ��( B��	 ) � 
� "����	 ��� ���� )�$ ��
8$��	 )�
�	 �� �$��
�	 E�� � _���� �2��$�� ��	�� ��	1 �	 �� ������	 �����560000 0�.$�$ ��$�- 2.225 ����� 3  
� 

"����	18 
�� "����	 
� B����	 ��$�.�	 ���� e�	�$�� �05 ��( 105 &�� 3  �����	 5	
6$�A	 5�$�� �
 )� ��	 	,- �� �� �$�V	 27����	 =�� ��?$� +�� ����
$� 27���� ����� ������	 ��	�1�	 �� "�����

$ 
�*�$��� �
.�	 
� 
���V	 �
' )��8$��� 0�,� "����	 
'	�� ��#�� � ����� ���I
 /��� ����� �?�?6
B��	 �� ���
� )���� 5	
6$�	�.19   

�  -  ت������E� ���!���	 ���!��� 
�
 ������(�: 

��$�A	 
� 
�
��	 R�� ��
��$'A	 ����$�	� ������	 �� 2���� ���-� 7���	 ��$��          �3A�  +��
 ����� )�*� 5
6$�� 
���$ 2
��� �.�� 2���$� �����? �
��� 
� 
����	 7���	 ��� )����	 
���� �



�                                                           ������	 
�	���	 
� 
���	 ���� ��� ������	 ����	 ��� .
��� �������	  

    �������	 
���
� ��������������� �����                                                                                      : �	�2017 147 

$ 
� ��� �����	 
� �� ����' 2���� �� ��  
� ����� ����� 2�	���	 )8�� 7���	 
�6�
>��? ��6�$ &���$� ���� 0�,� 7���	 �6�$�	 2�	�� ���� �� �R� ������	 ���	���	 3�?���	  7���	 
���

�2�	���	 )8�� 5
6$���	 )����	 �- �;�� 5
6$�� ��� ��'�� ���	�� 2
�����  3�?���	  3/�����	 �
������	. 

�� ��.��	 3�8��?$�	 
� 
�
��	 �� 7���	 )6
�� ����	 3������	����� )�* ��� 0�,� ��,� ��  &*��
�������� ��� �&�$6� �� 5
6$� ���������	 3������	  ��	,V	 �� &�F�$�	 ) � 
�   ��� �=?8�	 ��

�� �3����?��	 ����� �� 7���	 5
6$�� 3�8��?$�	 W�� �� ?4;�	 )8�� R�	
6$�	 ��( ���;V
�������
�.�	
� �;�� 
��$��� � ������	 �'�?�	 ���- ��� �������.� �'�? �� 7���.��	 
���$ 
� 0�,� �

3������ "����	 =�
 
� ��*���	 2�8�	20�����.� 
���� ������ 
��$ �$�	 � %
�( �������.��	 �'�?�	 
�$� 
���F��	 3�'�?�	 2

 $��	7�*�( 
� 2
�� �.��� )��� �$�	� � 
�
��	 ��.�9	 ���. 21  

 
� 
��	� �"����	 �� 
��$'A	 )���� 
� ��.� ����� �������	 "����	 5	
6$�	 2
��( )�*$ 
� 
����
 ��
��$'A	 1�	���	 0�, �� 5-��$ 
� 
���� �������	 
�	���� R����$� ������	 &���	 3����

���	 5	
6$�	 2
��( ��� �������	 3i*���	 =� *$� ������	 �.�
8$ �$�	 ���� *$�	� 
��	� �������	 "�
+��$�	 
�  .  

2 +���'��� $4 ������� ���	��� �� ��G! .  

          "����	� ��?�9�� ��
��8$ 
�	�� 
� 5����	 >?��� �'�� )�� ��	1 �	 �� ������	 
�	���	 
��$$
�������	� ����	 &���	 "��� ��.?$� ����	 "��� ����$� ��
��8$ ��G 
�	��� ����?��	� ���� �	 
 ���� �	 "����	 ��,4$ �
�� �-���$��� 5�� )�*� ������	 
�	���� ����9	 �
���	 ��?�9	 ?'��$ )�*��
 ���	��� >?��� �.�F�� �� �.�� A( ��	1 �	 �.� =$�$$ �$�	 ����*�	 ������	 5G�� ���
�9	� =������	�

'��$$� �����*�	 >?����	 ��� ���
��� R�* 
��$ 
'� ?'��$�	 ����'�����$� 3����� ��?�9	 �.�� ?.22  

 =$�$$ �.���� �
����	 5-� 
� �.�� 5G� ��?�9	 ��� ��$8$ A ��	1 �	 �� ������	 
�	���	 �
��� 
(
 ����  ����� 
�	�� �;�� 0��-� ����?��	 ������	 
�	���	 
�; &��$ �$�	� ��.�9	� 
��
���� 0�,�

7	��6�	 �
8�� �
/��	 ���  =8$ �.��G	� 
� ���� ��( )�$ 
' ����- 3���� �.�� 605 ����� &�� 3 . 23  

 ������	 1 ����	� 
�
��	 7�*�( >��? 
� ��	1 �	 �� ������	 
�	���	 ����$ 5$� 5����	 
	
�� �'�� )��
 ������	 H�$� ������	 
�	���	 ����$ ��?( �� =���*��	 
� 
�
��	 3��'� )/8$�A	 
��� ����@	 ����

��?��	������	 
�	���	 5 � 2
��1 ��� )���	 7���� ������	 �.  

 
� ���#� 5���	 ��	1 �	 =$�$$75/4$�� 	
� 24 

��	 	,- _��� 
� ��( ���$ ������	 
� ��� �139 
 ��� 	
�\20303/���$�	� 
�
��� ���?��	 ������	 ??6� ��� 525 �� ��( ���;( ��	1 �	 )��$� �
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	 "����	 
� ����	 ��� >�� 3���� )���$ ���  ��( ���/��	 ����$� )��*�	 ��� �..� �$� ���� �
��� �	 ����$ ��?( �� ���	����	 >?����	 ��( �.�� 2����.  

 )� ��	 �� ��.?$�	 
�� �.����$�	 2
��V ����$���	 "����	 � ���� ��� �;�� ��	1 �	 3��� 
8��
��	 �-�
��� 2
��1 ) � 
� �;�� 3# � ��� ���/��	 ��� 0�,� ����	 "��� ����$� 3�?�� 7�*�( ��( ����

���� ����� ?��* 
� 
/��	 R� =$�$$ .  

����� :H����� �� �����  ��!A ��%&�� 	�! ��C� �� �A���� IJ	�!�� ���0�.  

 
� 
���	 ���� 
� ���� 7�?�( ��� �
 � ��	�
�� �8��?$�	 ��� �	 
� +�
��	 ��	
� )�'          
- �"����	 ��?�9	 
� 3A�?.�	 2���� 
����	 

� ��� �6g ��( 
�� 
� &�$6� �8�8��	 �� �*I��	 	,

 +�� �������	 
�	���	 
� �-��G� 5��'V	 0�, �� ��.�9	� ��
�9	 
� �� ���� �	 "����	 
� �?��$�A	�
��� 

� ��� 
���	 �� 5��'V	 �� ���$��	 "����	 
� 3�����	 ���8� R���$�	 5$�5��'V	 0�, 
.26   

1 +�����  ��! "#� ��%&�� ��� ���6� .  

           ���� �%�69	 )�
��� ����8� ����� ��� ��
8$��	 )�
�	 �� "����	 
� 
���	 ���� _���
 ���	�1�	� ��,G9	 ��F�� 3������() ���� ������	 3	7���V	 3�����2013 ( �� 
���	 ���� )��

 ��( S�����	752025 3 ��  ��� �����9	 
?	���	 ���� _��� 
�� �� �����	89045 3  ����� ������
 ��� 5����	 7���� ��8� �� 
���	 ���� ?��$�1005 3 �����27 T��$�A	 3�
' 2
�$��	 5�9	 
� ��G �

 !� 
���� 51/�	10005 3 ����� \.  

��$�	 ��4$��	 
�� �������	 �'/��	 )���$ ��	�
�	 ",- �� )���� &�� =)������	 
�	���	 
� 
���	 ���� (
 )8$���	 ��4$��	�)
����	 

�( ��$�	 ��8$���	 )�	���	 5-� 
� 
����	 

� ��$�� ���F� ���� ���#$ �.� 

 &�� ������	 
�	���	 
� 3�����	 3��� =� 
����	 

� 
	1 ����� �������	 
�	���	 
� 
���	 ���� ���
 
���	 ���� H8� ��( ��$� B
I���,��	 "����	 
�.  

 �����?�	 
�	���	 �.��� 5�8$ 
� 
��� �$�	 2
��$���	 ����	 2
��1 2���;��� ���� 
����	 

� 2
��1 
(
 2
��1 �.�� )��� 5� ���$��	 
�	���	 
� W�� ���� �5�� )�*�)�$��� 3�8� ( 3��� �$�	 2
��1�	 
� ��

����	 

� �� 2
��1�	 ���� 
� )'� ���� 3��� �.�� 
���	 ���� H8� ��( 0�, B
I� &�� ���F� �

 ������	 
�	���	 �� 2
��1�	 ���� 
� )'� 
����	 

� �� 2
��1�	 ���� 3��� 	,( ��� �
�	���	 ",- 
�

������	 
�	���	 
� 
���	 ���� �� 2
��1 )��� &��� ���$��	.  

��8�	 ��
�� �"��
� )�
 �	 �� �;�����	 3��?���	 W��� ����$�A�� ��� ���$ �?��� �����' ��	�
� 5

����,��	 
��*I��	 
�� �'/��	.28   



�                                                           ������	 
�	���	 
� 
���	 ���� ��� ������	 ����	 ��� .
��� �������	  

    �������	 
���
� ��������������� �����                                                                                      : �	�2017 149 

 
���� 2�$��	 )/6 ��	1 �	 �� ������	 
�	���	 
� 
���	 ����� 
����	 

� ��?$ ��� 
��� ���$�	 )�
 �	
1999 � 2014 .  

 3�� 
	����)3:(�	1 �	 �� 
����	 

� ��?$� ������	 
�	���	 
� 
���	 ���� �'/�  2�$��	 )/6 �
)1999 Q2014.(  

5'��	 3	����	  ���� 
������� 
����	 

�) ��4$��	
)8$���	 ( 

5 !��� "����	 
� 
���	 ����3 /  �����
)=��$�	 ��4$��	 ( 

01 1999 29.801 376 

02 2000 30.416 383 

03 2001 31.250 366 

04 2002 31.670 352 

05 2003 32.050 341 

06 2004 32.564 343 

07 2005 32.906 358 

08 2006 33.200 337 

09 2007 33.802 328 

10 2008 34.591 313 

11 2009 35.268 340 

12 2010 35.978 322 

13 2011 36.717 314 

14 2012 37.495 300 

15 2013 38.297 295 

16 2014 39.114 291 

������ :)�
 �	 3����� ��� 
��$�A�� +����	 
	
�( 
�����
�	 0���	  
)http://www.banquemondiale.org(.  
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2 +���=��#� $!��A�� 
������ .  

 )�* 5�� 
����	 

�� "����	 
� 
���	 ���� 
�� ����
��	 �'/��	 ����? 
�
�$ ��?$�         
 ?����	 �	
��A	 )���$ �� 2�?6 5-�� )�#� ��*$�A	)
���4$� 
�� �'/��	 ��	�
� )���$(����	 � ��

�.����� 
�
�$ � 	��	 ��;����	 �.$4��� �'/��	 R$�- 
� 2��� ��� �?�� ���$�	.  

 3�� 
%1��)3 :( 2�$��	 )/6 ��	1 �	 �� ��,��	 "����	 
� 
���	 ���� ��� 
����	 

� ��4$ ���#$
1999Q2014.  

  
������ :)�*�	 5'� )�
 �	 3����� ��� 
��$�A�� +����	 
	
�( 
�)3(.  

3 +%�  $&��0�� IJ	�!�� ��	:  

 
��$�A�� 
����	 

� ���� "����	 
� 
���	 ���� 
�� ?��� B,�	 ����8�	 T,����	 
���$ 
���        
 5�8$��  ?6 �� 
� ��( R�*� ��*$�A	 )�*� 5���	 "� $A	 
#� ���� B,�	� R��� )����	 5���	 ���

���$��� R$�
���:  

 
4Q$&��0�� IJ	�!�� 3��0� :  

    
�� ��	�
�	 )�� �'/��� ������	 ��
����	 ��� ����� R$/���� ��
8$� T,����	 
���$ 
��       
 5��8$� ��$6��	 �	
��A	 T,���� 5���	 7	
9	 )���$ ��( 
@	 ��� �
����	 

�� "����	 
� 
���	 ����

����
��	 �'/��� R����$ ������� 2
� .  

�  -  أ�=�A��K� ��C��� �&���: 

    ?����	 �?6�	 ?��$�A	 )���� 2
�� )��$��        rxy)   
����� )����Person ( 2�' ���' ��
���$��� ��;����	 R$4�� +��  ����
��	 �-	�F�	 
�� ��?6�	 ��?��$�V	 �'/��	 ���$��:  
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�- ?��$�A	 )���� ���' 
( :rxy  = 0,9417�	 ���$��	 ��?��$�A	 �'/��	 
� ���$ �-�    ?��$ �$

��	1 �	 �� 
����	 

�� ���$��	 ������	 
�	���	 
� 
���	 ����.  


 ���)���  -  ب����  �&(: 

B���� 
�
�$�	 )���� 
� 
 � �8����	 ���8�	 
�:  

R2  =   (rxy )2  = 0,8869 

!� ���8�	 ",- R2 �� 	, ��$�� ���$8��	 ��
����	 )/6 
� 
���4$��	 
�� �'/��	 )���$ 
� ��� )
$  ����
 ?����	 ?��$�A	 ���8� )/6 
� �.��� )����	 � �$��	 ��� 
�I$ 
�
�$�	 )����� ���8�	 ",- ����'

(rxy ). 

 !� ������	 5�8�	 ��*$�	 
� ��� )y,x ( �	
��	 T,��� )/6 
� ��.��� �'/��	 )���$ 2���;� ���� A
 
�� �'/��	 
� )�8�	 =�?$�� ��6gx � y ��
��� �'/� �-  ���' ��?6.  

 ���' 
(R2 ���#$ � �
 
� ���$ x  ��  y 0�,� �����	 �� )�9	 ���#$ 2�'  F�/� ",- ��$��� ���  
 �*I��	 
� )�8�	 
���x ",6#$ B,�	 �����	 2���� � �
� 

��    y �*I����  x ����� ��I�  88.69 d

 �*I��� +
�$ �$�	 3	��4$�	 ��� y.F$ A �$�	 )�	���	 ��8�� � ��� ��I$ ���$8��	 ��
����	 �� �
 ����y !�  11.31 d .  

 I+�1�4 ��A�/� L���M :  

  ������	 ���8�	 ����)Fréel ( ����
 �	 ���8��� �.���8��)Ftab ( �*�� ���8� )�
  
� � �6$���	
��� )����: 

= 109.784     =   Fréel =    

 ����
 �	 ���8�	 ���Ftab�.� �*�� )�
  
� � �6$���	  : Ftab = 4.60   

 
� F�/�) :Fréel˃ Ftab ( ���' �- R��� )����	 
�
�$�	 )���� ���' 
� ��� )
� ��� �
 "����	 
� 
���	 ����� 
����	 

� �*I� 
�� �'/��	 )���$� ���$8��	 )���$�	 ��
��� 
�� ����;��

2
� .  
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����/:  

�
�	 ",- 3��� 
8�       
�	���	 
� 
���	 ���� ��� 
����	 

� 
�	1$ ���#$ )�� 3����$ �$�	 ��	
 S��$��	 W�� 
�
�$� ��� 5$� &�� 0�,� �+���� ���;���	 �?6�	 ���� �.$��.� ��( ������	
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رقام في البحوث 
 .ي موجودة على موقعهوالدراسات والھيئات المحلية فإننا واجھنا نفس المشكلة، إزاء ھذه الوضعية فقد اعتمدنا بيانات البنك الدولي وھ


